

**SZENTESI kistérség:**

Árpádhalom, Derekegyház, Eperjes, Fábiansébestyén, Nagymágocs, Nagytőke, Szegvár, Szentes

CSONGRÁDI kistérség:

Csanytelek, Csongrád, Felgyő, Tömörkény

HÍREK**Legrand adomány Szendrőre**

SZENTES. Károlyi László, a Legrand Zrt. vezérigazgatója a napokban személyesen adta át az 50 lakóház és az önkormányzat épületének felújításához szükséges villamos szerelvényeket a tavaszi-nyári árvíz sújtotta Borsod megyei Szendrőn. A Legrand Zrt. 5 millió forint értékű adományát a polgármesteri hivatalban osztották ki. A borsodi kisvárosban idén több alkalommal pusztított az ár, a településen átfolyó Bódva ugyanis májusban és júniusban is rekordvízállásokkal tetőzött, elárasztva az utcákat, emiatt több ház özszedőlt, amelyeket pedig nem vitt el a víz, azokban is kárt tett.

Államtitkár járt Szegváron

SZEGVÁR. Partnertalálkozóban látta vendégül hétfőn a szegvári önkormányzat a Vidékfejlesztési Minisztérium vidékfejlesztési felelős államtitkárát, V. Németh Zsoltot. Az egyeztetésről Gémes László polgármester elmondta, szóba került, hogy az önkormányzati intézményeknél nagyobb arányban lehetne megújuló energiaforrásokat használni. Példaként említették a közmunkaprogramot, ahol a foglalkoztatottaknak az utakat, csatornákat és vízelvezetőket kellene rendben tartaniuk. Így a belvízveszély is csökkenne, a tisztítás során kitermelt fákat és bokrokat pedig aprítás után el lehetne tüzelni. Az eszmecsere az is körvonalazódott, hogy a fejlesztési pályázatok megvalósításánál nagyobb mozgásteret kell biztosítani az önkormányzatoknak.

Ülésezik a testület

SZEGVÁR. Ma délután 3 órától tartja sörös ülését a szegvári képviselő-testület a polgármesteri hivatal tanácskozó termében. Napirenden lesz az önkormányzat idei gazdálkodása, illetve döntenek a nagyközség 2011-es költségvetési koncepciójáról.

Szépirodalmi válogatás jelent meg

SZENTES. Hétfőn a városi könyvtárban mutatták be azt a kötetet, amely Szentes szépirodalmi múltjának kincsseiből ad válogatást. A kiadványt Vágvölgyi Zoltán könyvtáros szerkesztette, Bucsány György helytörténész, nyugalmazott középiskolai tanár és Labádi Lajos, a helyi levéltár igazgatója lektorálta. Az ajánlás során elhangzott, hogy 28 helyi alkotó 104 műve olvasható a hiánypótló kötetben.

Szemészeti vizsgálat

TÖMÖRKÉNY. Ingyenes szemészeti vizsgálatot tartanak holnap reggel 8 és délután 4 óra között az általános iskolában.

AZ EGYIK ALAPÍTÓ RIPIORTER, SINKA HENRIETTA LETT A CIVIL TV FŐSZERKESZTŐJE

Amatőr tévésekől profi stáb



Sinka Henrietta (balra) a kezdetek óta a Civil Tv-nél dolgozik, nemrég főszerkesztő lett. A SZERZŐ FELVÉTELE

Idén ünnepelte 5. születésnapját a szentesi Civil Tv, amely egyedi módon önfenntartó műsorszolgáltatóként működik. A főszerkesztői székbe a 25 éves Sinka Henrietta került, aki a kezdetektől az amatőrök alapította tévéjénél dolgozik.

SZENTES BÍRÓ DÁNIEL

Szegváron indult a kezdeményezés, aztán kis idő múltán Szentesen is felismerték, hogy érdemes az amatőr műsorkészítők mögé állni – így nőhetett ki magát a ma már naponta 15–20 perces híradóval, hétfőn magazinműsorokkal jelentkező, élő közvetítéseket sugárzó Civil Tv, amely a kistérség legfőbb elektronikus médiuma lett.

Kezdetben havonta egy, majd kettő, néhány hónap után pedig heti összeállítással csalogatta a nézőket az idén 5 éves televízió. Az is újdonság volt, hogy jó darabig mindezt senki nem honorálta, a riporterek és az operatőrök kedvelésből készítettek műsort. Jelenleg 6 főt foglalkoztat a tévét működtető Szegvárért Közösségfejlesztő Egyesület, és több külsős is dol-

gozik nekik. Akik a fizetett stáb tagjaivá váltak, legalább fél évig – de volt, aki tovább – ingyen dolgoztak a Civil Tv-nek.

Arra sem lehet sok példát találni, ahogy fenntartja magát ez a kistérségi műsorszolgáltató. A megye nagyobb városaiiban működő helyi televízióknak leginkább az önkormányzat a támogatójuk, a Civil Tv-nél viszont ez másképp van. Idén például mintegy 18 millióból gazdálkodhat a tévé, de csak 3 millió származik a szentesi önkormányzattól, a többi pénzt pályázati forrásokból, egyéb támogatásokból, kommunikációs megbízásokból és hirdetésekkel gyűjtötték össze. Az évek során be tudták rendezni stúdiójukat, a legújabb – egymillió – fejlesztésnek, két speciális kamerának pedig a testületi ülések nézői örülhetnek.

– Hogy a biztonságos működéshez szükséges anyagokat előteremtjük, külön kellett választani a műsorkészítést és a menedzselést – nyilatkozta lapunknak a főszerkesztői széket nemrég elfoglaló Sinka Henrietta. A 25 éves hölgy a kezdetek óta a Civil Tv-nél dolgozik, ahová tanára, Gellérffy László irányította. A hamarosan pedagógusként diplomázó televíziós szerint meg kell őrizni a Civil Tv fiatalosságát és nyitottságát, mert eddig is ez volt sikerük záloga.

Fábiáni húsüzem: újratöltve

FÁBIÁNSEBESTYÉN. Már készülnek a tervei annak a mobil vágóhidnak és húsüzemnek, amit a fábiánsebestyeni önkormányzat a helyi Kinizsi 2000 Zrt.-vel közösen nyitna a településen. Tóth Flórián jegyzőtől megtudtuk, hamarosan enyhülhetnek az élelmiszerbiztonsági előírások Magyarországon, és emiatt merült föl, hogy újra működhetne húsfeldolgozó a településen. Egy szűrőhely kialakításával és a régi húsüzem felújításával megvalósítható az elképzelés, amihez 25 milliós támogatást szeretne nyerni az önkormányzat és a gazdasági társaság.

– Ha sikerül pénzt nyernünk a Leader programból, 8 falubeli nek tudunk majd munkát biztosítani – nyilatkozta lapunknak a jegyző, aki szerint a munkahelyteremtés mellett hosszabb távon költségcsökkentést is eredményezne a fejlesztés. Naponta ugyanis 300–350 adag étel készül helyben közétkeztetés céljából. A konyha olcsóbban jutna alapanyaghoz, ha önköltségi áron vásárolhatna húst vagy feldolgozott termékeket. Az ötletgazdák szerint a helyben – magánszemélynél és nagyüzemi szinten – nevelt állatokat vágnák le és dolgoznák föl.

Lapunk információi szerint Fábiansébestyén jó eséllyel pályázhat a Leader-milliókra, eddig ugyanis nem használt fel ilyen forrásokat, önértékét pedig pusztán a beruházás forgalmi adóját kell biztosítani. A Kinizsi 2000 Zrt. egykori húsüzeme – felújított állapotban – már 2011-ben megnyílhat, ha nyer a közös pályázat.

FEJESÉK: CSANYTELEK LEGNÉPESEBB CSALÁDJA

Nyolcadik gyermeküket várják



A Fejes szülők Krisztiánval, Dorinával, Lillával és Katalival. A SZERZŐ FELVÉTELE

Igencsak népes családot mondhat magáénak a csanyteleki Fejes Ferenc és felesége. A házaspár januárra már a nyolcadik gyermekét várja, pedig eredetileg csak hármat terveztek.

CSANYTELEK KOROM ANDRÁS

Rozália (40) és Ferenc (50) nem gondolta 1990-ben tartott esküvője idején, hogy Csanytelek legnagyobb családját alapítja meg. Márpedig így történt, Fejeséknél ugyanis sorra születtek a gyerekek, jövő januárra a nyolcadikat várják.

– Brendon lesz a legkisebb fiunk neve, már alig várjuk, hogy megszülessen – árulták el a szülők, akiknek legidősebb gyermekét, a 20 esztendő Lillát Tamás (18), Anasztázia (13), Ferenc (12), Eszter (11) Krisztián (4) és Dorina (1) követte.

– Nagyon sokan kérdezik tőlünk, hogy minek manapság ennyi gyerek egy családban, amikor kevesebbet is nehéz tisztességgel felnevelni. Hát azért, mert szeretjük őket. A férjem egyke, mi pedig öten vagyunk testvérek. Eredetileg csak hármat terveztünk, aztán a többit Isten adta. Úgy vagyunk vele, hogy ahol ennyien ülnek körül az asztal, ott egy újabbnak is van helye – mondta Rozália.

A népes familia létszámát egy fogadott gyerek, a már 21 éves Kati is gyarapította 3 évvel ezelőtt. Ő akkor döntött úgy, hogy elköltözik szüleitől az ismerős, számára kedves nagycsaládba.

Fejesék saját 80 négyzetméteres, Gárdonyi utcai háza igencsak zsúfolt. A két és fél szobában mindenütt az ágyak foglalják el a helyet. A ruhaneműk pedig mindent elborítanak, a szekrényekben ugyanis nem fér el tíz ember holmija.

Reggelenként fél 7-kor kelnek, hogy útnak indítsák az iskolásokat. Szerencsére a nagyobb segítenek a kisebbeket öltöztetni, reggeliztetni, hogy mindenki időre elkészüljön. A szülők ezt követően takarítanak, majd Rozália főzni kezd. A család hétköznaponként csak vacsoránál ül közös asztalhoz. A család egy alkalommal akár 2 kiló tésztát is elfogyaszt. Ez ugyanis a kedvencük, a húst kevésbé szeretik.

– A ruhák nagy részét adományként kapjuk, segíteni szokott a helyi nagycsaládok egyesülete is. Élelmet is kapunk évente egyszer egy alapítványtól, de nagyrészt a magunk pénzéből vásároljuk – ha vi százezret költünk ételre. Folyamatosan mosunk, szerencsére automata mosógéppel. Ez azonban nagyon elhasznált, ezért pályáztunk a gépcseréjére. Úgy tudom, a héten cserélik ki a mosógépünket és a hűtőnk egy újra, amolyan karácsonyi ajándékként – tette hozzá Rozália.

Próbaüzem a szennyvíztisztítónál

Ha a képviselő-testület holnap rábólint, a két ünnep között megkezdődhet a derekegyházi szennyvíztisztító rendszer próbaüzeme. Az ingatlantulajdonosnak a jövő év első felében nem kell szolgáltatási díjat fizetnie.

DEREKEGYHÁZ MUNKATÁRSUNKTÓL

Már zajlik a derekegyházi szennyvíztisztító rendszer műszaki átadás-átvétele: 485 millió forint támogatásból és 130 milliós önerőből épült meg a csőhálózat, az átemelők és a tisztítómű. Szabó István polgármester lapunk érdeklődésére elmondta, szerdán a képviselő-testület elé kerül a témáról szóló beszámoló, és ha azt elfogadja a grémium, a két ünnep



A befejezett csatornázás után aszfaltoztak. FOTÓ: BÍRÓ DÁNIEL

között megkezdődhet a próbaüzem. Ezzel egy időben már az ingatlantulajdonosok is élhetnek a csatlakozási lehetőséggel: ráköthetnek a rendszerre.

A portán belüli csővezetéshez nem kell tervet készíttetniük a falubelieknek, a kivitelezést maguk is elvégezhetik, illetve a rendszert működtető önkormányzati Derekszolg Kft. is vállal ilyen megbízásokat, ha a lakosok igénylik. Ha elkészült a rákötés, be kell jelenteni a szolgáltatóknak, hogy ellenőrizték. A polgármester szerint sokan már megkezdtek a rákötések kiépítését, de ahol betemették a csöveket, ott újra ki kell ásni, különben nem veszik át az ellenőrk. Szabó István hozzátette, türelmi időt kapnak az ingatlantulajdonosok. Várhatóan jövő év elején kerül az önkormányzat elé az a javaslat, miszerint 2011 első felében mentesülnének a díjfizetés alól azok, akik addig rákötnek a rendszerre. Azon a tanácskozáson arról is döntenek, mekkora lesz a szennyvízdíj, és milyen szankciókra számíthat az, aki a türelmi idő lejártáig nem köt rá a rendszerre.

HÍREK

Évzáró közgyűlés, élelmiszersomag-osztás CSANYTELEK. Évzáró, tisztújító karácsonyi közgyűlést rendez csütörtökön délután 4 órától a faluházban a Csanyteleki Nagycsaládok Egyesülete. Szombat délután 4 órától pedig a karácsonyi élelmiszersomagot osztják ki tagjaiknak a faluházban.

Testületi ülés

FELGYŐ. Holnap délután 5 órakor tartja soron következő ülését a helyi képviselő-testület a polgármesteri hivatal tanácstermében. Tájékoztató hangzik el az önkormányzat idei gazdálkodásáról. A testület többek közt meghatározza a jövő évi szennyvíz-, szennyvíz és szemétdíjakat.